

Современные российско-аргентинские отношения

Научный руководитель – **Ивановский Збигнев Владиславович**

Артемьева Анастасия Павловна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет глобальных процессов, Направление международное гуманитарное сотрудничество, Москва, Россия

E-mail: n.artemyeva03@icloud.com

Рассматривая взаимодействие России со странами Латинской Америки и Карибского Бассейна (ЛАКБ), следует уделить особое внимание Аргентине - одному из основных и наиболее перспективных партнёров России в регионе. Дипломатические отношения между государствами были установлены 22 октября 1885 года. В истории российско-аргентинских отношений можно выделить несколько периодов: отношения между Аргентинской Республикой и Российской империей, отношения между СССР и Аргентинской Республикой и отношения между Российской Федерацией и Аргентинской Республикой. Большое значение имеет рассмотрение современного периода, так как происходит трансформация мировой экономики и политики, меняется характер международных отношений. В данных условиях детальное изучение внутренних политических процессов каждой из стран позволит определить основной вектор дальнейшего развития отношений между государствами.

Основная цель научной работы - выявить зависимость развития взаимоотношений Аргентины и России от внутренних политических процессов, происходящих в государствах, а также определить основные направления и тенденции дальнейшего сотрудничества.

Исходя из цели работы выделим следующие задачи:

- проанализировать политические процессы, происходящие в Аргентине с начала 21 века
- выделить положительные и отрицательные последствия президентства отдельных политических лидеров
- рассмотреть основные направления российско-аргентинского сотрудничества и дать им оценку
- выделить особенности российско-аргентинских отношений при лево- и правопоцентристских правительствах
- оценить перспективы дальнейшего взаимодействия России и Аргентины

Россия и Аргентина являются многолетними партнерами в различных сферах. Среди основных направлений сотрудничества стоит отметить энергетическую (в том числе ядерная энергетика) и торгово-экономическую сферы взаимодействия. Помимо данных приоритетных областей, как Аргентина, так и Россия выражают готовность укреплять и активизировать гуманитарные и культурные связи, взаимодействовать в военно-технической сфере и проводить совместную работу в вопросах обеспечения безопасности. Одним из ключевых направлений остается интенсификация политических контактов на высшем уровне.

Становление и укрепление отношений - длительный процесс, который протекал по-разному в зависимости от внутренней, внешнеполитической обстановки, состояния мировой экономики и т. д. При рассмотрении динамики российско-аргентинских отношений в начале 21 века особое внимание стоит уделить внутренним политическим процессам Аргентины в данный временной отрезок. Длительное нахождение у власти «киршнеристов», смена власти и разворот политического курса, попытки восстановления экономического роста государства и возникновение ещё больших проблем в экономике - все эти процессы оказывали значительное влияние на характер и интенсивность связей между Россией и Аргентиной. Несмотря на всевозможные внутренние и внешние трудности правительства Аргентины и России полны решимости двигаться вперёд в развитии и укреплении отношений. Государствам стоит уделить особое внимание укреплению связей, учитывать взаимные интересы и содействовать их продвижению путем формирования отношений всеобъемлющего взаимовыгодного сотрудничества в новых областях. Российско-аргентинское сотрудничество отличается наличием огромного потенциала, который необходимо использовать, особенно учитывая напряжённую политическую ситуацию и стремительно меняющееся устройство мирового порядка.

Источники и литература

- 1) Панфилова Е. А. Аргентина эпохи киршнеризма (2003-2015)
- 2) Щербакова А.Д. Аргентина: новые ориентиры внешней политики // Латинская Америка. №12. М., 2007. С. 53-65
- 3) Яковлева Н. М., Яковлев П. П. Аргентина как стратегический партнер России. М., 2017.
- 4) Яковлева Н. М., Яковлев П. П. Россия – Аргентина: История и современность. М., 2017.
- 5) Яковлев П.П. Россия и Аргентина на траектории взаимного сближения. М.: ИЛА РАН, 2015.
- 6) Carlos Moreira, Sebastián Barbosa. El kirchnerismo en Argentina: origen, apogeo y crisis, su construcción de poder y forma de gobernar // Sociedade e Cultura, vol.13, núm. 2 – Goiania, Brasil, 2010.
- 7) Marcelo Montes. Argentina y Rusia: 132 años de relaciones. Buenos-Aires, 2017.
- 8) Институт Латинской Америки Российской академии наук (ИЛА РАН). [Электронный ресурс]. URL: <http://www.ilaran.ru/?n=1137>
- 9) Внешняя торговля России. Торговля между Россией и Аргентиной в 2018 г. [Электронный ресурс] URL: <https://russian-trade.com>
- 10) Embajada de la Federación de Rusia en la República Argentina. [Электронный ресурс] URL: <https://argentina.mid.ru/es/rusia-argentina>